I. DONEM I. YAZILI SINAVI

Q Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek Dogru “D” ya

da Yanhis “Y” olarak siniflandiriniz. (10 x 2 = 20 puan)

= YAZILIYA
V2= HAZIRLIK

Q Asagida verilen climlelerdeki bosluklari uygun keli-
meleri kullanarak tamamlayiniz. (10 x 2 = 20 puan)

Dy Kromozom - takimyildizi - hicre - teleskop - galaksi -
1sik yili - DNA - Biiyuk Patlama (Big Bang) - evren - gen

1 Uzaydaki gok cisimlerini ve birbiri ile iligki-
sini inceleyen bilim dalina astronomi denir. ;| DNA uzerinde kalitsal dzelliklerin aktarimini sagla-
Uzay sondasi bilim insanlar1 ve astronotla- ’ makta gt’)revli pargalara ................. denir.

2. | rin uzun slure uzayda kalmalarini saglayan ) GokyUzine bakildiginda cok yakinmis gibi gori-
uzay araglandir. " | nen yildiz kimelerine .................... denir.
Kullaniimayan uydular, yakit tanklari, uzay T . - :

3. P Uzaydaki gok cisimleri arasindaki mesafeyi be-

I | kiril lur.
araglaninin pargalan uzay kiriigine neden olur 3. | lirtmek igin e denilen uzaklik birimi
Yildizlar, hidrojenin helyuma dénismesi kullanihir.

4. | ile enerji olustururlar. Boylece isi ve isik ; . - i

yayarlar. 4. Evrenin olugsumu ile ilgili en ¢cok k;\_bul gbren teori
................................................... ir.

5. L LI e élum_lerin_den sonra Canliyi olusturan, canlilik 6zelligi gésteren en
ya kizil dev ya da beyaz cuceyi olusturur. 5. kiiciik yap! birimine denir

6 Dinya’nin i¢inde bulundugu Samanyolu F 6 Gokcisimlerini gbézlemek icin gelistirilen araglara

" | galaksisi Eliptik yapida bir galaksidir. S R [OUU O denir.
7 Mitoz béliinme sonucu olusan hiicrelerin Y'|.Id|zlla-r, bu!utsular, toz ve gaz bulutlari ve diger
* | genetik yapisi birbiri ile aynidir. 7. gok.cwlmlermden olugmus sisteme ................
enir.
8 ihkepers SR WIEIn (217 ENi=e) CE) I 2 Butiin gékcisimlerini icine alan sonsuz bosluga
| kromozom sayisini sabit tutmaktir. = 8. utun g denir ¢ u sug

9 Ribozomlar hucre igerisinde madde tasin- ; ] .

* | masini ve depolanmasini saglar. 9 DNA’nin protein kilifla gevrili halini .................
- — - " | olarak tanimlayiniz.
Cekirdek hlicredeki beslenme, solunum,

10.| dolasim, bogaltim, ureme, sindirim gibi Kalitsal 6zelliklerimizin bulundugu cift sarmalli
bitin yagamsal faaliyetlerin gergeklestigi 10. YaPIYa vveereerenne. denir.
yerdir.

Q Asagida verilen sorulari yanitlayiniz. (10 x 2 = 20 puan)
1. Bitki ve hayvan hiicresi arasindaki farklari karsilastirarak yaziniz. 2. Uzay kirliligini azaltmaya yonelik yapila-

cak calismalari yazalim.




UNITE - 2 « YAZILIYA HAZIRILIK

Q Asagida verilen test sorularini yanitlayiniz. (8 x 5 = 40 puan)

1. Gok bilimcilerin gbzlemlerini yaptiklari ve arastirmalarini
yurattikleri yerlere rasathane ya da gézlemevi denir.

Asagidakilerden hangisi rasathanenin kurulacagi bol-
genin sahip olmasi gereken 6zelliklerden biri olamaz?
A)
B)
C)

)

Bdélgedeki havanin nem oraninin diistik olmasi
Yikseltisi fazla olan bir oymasi

Cevresinde TV ve radyo yayini yapan yer olmasi
D) Bulutsuz gece sayisinin fazla olmas

2. Asagidakilerden hangisi uzay kirliligine neden olmaz?

A) Omrii tikenmis yapay uydular.

)
B) Meteorlar
C) Uzay araglari kazalari sonucunda olusan pargalar
D) istasyonlarin calismayan enerii panelleri

3. Asagidakilerden hangisi bitki hiicresini hayvan hiicre-
sinden ayiran 6zelliklerden biridir?

A) Ribozom organeli bulundurma

)
B) Hucre zari bulundurma
C) Mitokondri buludurmu
D) Hucre duvari bulundurma

4. Asagidaki olaylardan hangisi canlilarda kalitsal cesit-

lilige neden olmaz?
A) Mitoz boéliinme B) Mayoz bélinme
C) Eseyli ireme D) Déllenme

5. Bir 6grenci mikroskopta inceledigi hiicrenin, bitki ya da
hayvan hiicresi olduguna karar vermek istiyor.

Buna gére 6grenci asagidaki organellerden hangisini

mikroskopta gézlemleyebilirse hiicre cesidine karar
verebilir?

B)
\Z

Mitokondri
o
S

for

Golgi cisimcigi

Kloroplast

WIZURELIELD 7. SINIF « iNTRO  FEN BiLiMLERi

Mozaik @ Yayinlarn

6.

Asagidaki sekilde, mayoz hucre bélinmesinin asamalari
karisik olarak verilmistir.

~

Bu asamalarin siralanisi asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?
A)1-4-2-3
C)1-3-2-4

B)1-3-4-2
D)4-2-1-3

1. Olusan asin sicak madde hidrojeni helyuma déndistirtir.
2. Ktitle cekimi etkisiyle gaz ve toz yigini sikismaya baglar.

3. Uzay boslugundaki hidrojen ve toz madde diger yildiz
kalintilariyla bir araya gelir.

4. Sicak bir ¢ekirdek olusur ve gevresindeki gaz ve tozu
merkeze dogru ceker.

Buna gore siralama asagidakilerden hangisi gibi olur-
sa yildizin olusum siireci dogru bir sekilde 6zetlenmis
olur?

A)4-1-2-3
C)3-2-4-1

B)3-4-2-1
D)2-4-3-1

Yildizlarla ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Uzaydaki “bulutsu” denilen gaz ve toz yiginlarinin bir
araya gelip sikismasiyla olugur.

B) Sahip olduklari 1siya gére farkli renklerde gérindr.
C) Kuresel sekle sahip, sicak gaz kutleleridir.

D) Yildizlarda enerji; helyum atomlarinin birbirine ¢arpa-
rak hidrojene dénlsmesi ile aciga cikar.

[=] 5 ]

CEVAPLARI iCIN
KAREKODU OKUTUNUZ.
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I. DONEM I. YAZILI SINAVI

o

Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek Dogru “D” ya
da Yanhs “Y” olarak siniflandiriniz. (10 x 2 = 20 puan)

D

Y

Uzaydaki gok cisimlerini ve birbiri ile iligki-
sini inceleyen bilim dalina astronomi denir.

v

Uzay sondasi bilim insanlari ve astronotla-
rin uzun slre uzayda kalmalarini saglayan
uzay araglaridir.

Kullaniimayan uydular, yakit tanklari, uzay

araclarinin pargalari uzay kirliligine neden olur.

Yildizlar, hidrojenin helyuma dénismesi
ile enerji olustururlar. Béylece 1sI ve 1s1k
yayarlar.

Buyuk kutleli yildizlar limlerinden sonra
ya kizil dev ya da beyaz cuceyi olugturur.

Dinya’nin igcinde bulundugu Samanyolu
galaksisi Eliptik yapida bir galaksidir.

Mitoz béllinme sonucu olugan hticrelerin
genetik yapisi birbiri ile aynidir.

Mayoz béliinmenin bir amaci da tiriin
kromozom sayisini sabit tutmaktir.

Ribozomlar hicre icerisinde madde tasin-
masini ve depolanmasini saglar.

10.

Cekirdek hlicredeki beslenme, solunum,
dolasim, bosaltim, treme, sindirim gibi
butlin yasamsal faaliyetlerin gerceklestigi
yerdir.

Mozaik @ Yayinlar

Q Asagida verilen sorulari yanitlayiniz. (10 x 2 = 20 puan)

1. Bitki ve hayvan hiicresi arasindaki farklar1 karsilastirarak yaziniz.

Bitki Hiicresi

- Hiucre duvari bulunur.

- Koful buyik ve az sayida
bulunur.

- Gelismis bitki hiicrelerinde
lizozom bulunmaz

- Kloroplast bulunur.

Hayvan Hucresi

- Hucre duvari yoktur.

- Lizozom bulunur
— Sentrozom bulunur.

- Kloroplast bulunmaz.

V2=

o

YAZILIYA
HAZIRLIK

Il

Asagida verilen climlelerdeki bosluklari uygun keli-
meleri kullanarak tamamlayiniz. (10 x 2 = 20 puan)

Kromozom - takimyildizi - hicre - teleskop - galaksi -
1sik yili - DNA - Biiyuk Patlama (Big Bang) - evren - gen

DNA (izerinde kalitsal 6zelliklerin aktarimini sagla-
makta gorevli pargalara ......9€1..... denir.

Gokyuziine bakildigindascolyadpmis gibi gora-
nen yildiz kimelerine denir.

Uzaydaki gok C|S|mler| arasindaki mesafeyi be-
litmek icin ......'$IK Yl denilen uzaklik birimi
kullanilr.

Evrenin olug,umu ile |IgB| en gok kabul gobren teori
Buyuk patlama (Bing

Canliyi olusturan, canlilik ézelligi gdsteren en

kiigtik yapi birimine ... NUCre _denir.

Gokcisimlerini gézlemek icin gelistirilen araclara
teleskop yenir.

Yildizlar, bulutsular, toz ve gaz bulutlar ve diger
gk cisimlerinden olugsmus sisteme ...galaksi ..
denir.

Batun gékcisimlerini icine alan sonsuz bosluga
evren .. denir.

olarak tanimlayiniz.

10.

Kalitsal 6zelliklerimizin bulundugu cift sarmalh
yapiya ....PNA__ denir.

- Koful kigiik ve ¢ok sayida
bulunur.

2. Uzay kirliligini azaltmaya yonelik yapila-
cak calismalari yazalim.

Ogrenci cevaplari degerlendirilir.




UNITE - 2 ¢ YAZILIYA HAZIRILIK

Q Asagida verilen test sorularini yanitlayiniz. (8 x 5 = 40 puan)

Gok bilimcilerin gézlemlerini yaptiklar ve arastirmalarini
yurittikleri yerlere rasathane ya da gézlemevi denir.

Asagidakilerden hangisi rasathanenin kurulacagi bol-
genin sahip olmasi gereken 6zelliklerden biri olamaz?
A) Boélgedeki havanin nem oraninin diisiik olmasi
B) YUkseltisi fazla olan bir oymasi

@ Cevresinde TV ve radyo yayini yapan yer olmasi

D) Bulutsuz gece sayisinin fazla olmas

Asagidakilerden hangisi uzay kirliligine neden olmaz?

A) Omrii tikenmis yapay uydular.
Meteorlar
C) Uzay araglari kazalari sonucunda olusan pargalar

D) istasyonlarin calismayan eneriji panelleri

Asagidakilerden hangisi bitki hiicresini hayvan hiicre-
sinden ayiran 6zelliklerden biridir?

A) Ribozom organeli bulundurma

B) Hucre zari bulundurma

C) Mitokondri buludurmu

Hucre duvari bulundurma

Asagidaki olaylardan hangisi canlilarda kalitsal cesit-
lilige neden olmaz?

itoz bélinme

C) Eseyli ireme

B) Mayoz bélinme

D) Déllenme

Bir 6grenci mikroskopta inceledigi hiicrenin, bitki ya da
hayvan hiicresi olduguna karar vermek istiyor.

Buna gére 6grenci asagidaki organellerden hangisini

mikroskopta gézlemleyebilirse hiicre cesidine karar
verebilir?

_ B) O
8 ) 2/
R
Mitokondri
D) ° 1 :
&

Kloroplast

Golgi cisimcigi

WIZURELIELD 7. SINIF « iNTRO  FEN BiLiMLERi
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6.

7.

Asagidaki sekilde, mayoz hucre bélinmesinin asamalari
karisik olarak verilmigtir.

~

(A
L\

Bu asamalarin dogru iralanigi hangi sikta dogru ve-
rilmistir?

A)1-4-2-3

@1-3-2-4

B)1-3-4-2
D)4-2-1-3

1. Olusan asin sicak madde hidrojeni helyuma déndistirtir.
2. Ktitle cekimi etkisiyle gaz ve toz yigini sikismaya baglar.

3. Uzay boslugundaki hidrojen ve toz madde diger yildiz
kalintilariyla bir araya gelir.

4. Sicak bir ¢ekirdek olusur ve gevresindeki gaz ve tozu
merkeze dogru ceker.

Buna gore siralama asagidakilerden hangisi gibi olur-
sa yildizin olusum siireci dogru bir sekilde 6zetlenmis
olur?

A)4-1-2-3
C)3-2-4-1

B)3-4-2-1

2-4-3-1

Yildizlarla ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Uzaydaki “bulutsu” denilen gaz ve toz yiginlarinin bir
araya gelip sikismasiyla olugur.

B) Sahip olduklari 1siya gére farkli renklerde gérnr.

C) Kuresel sekle sahip, sicak gaz kutleleridir.

Y|Id|zlarda enerji; helyum atomlarinin birbirine ¢arpa-

rak hidrojene dénlsmesi ile aciga cikar.
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